A csonka gúla felszíne és térfogata


Ha egy gúlát elmetszünk egy az alaplappal párhuzamos síkkal, akkor csonka gúlát kapunk. 


					
x : A levágott gúla magassága

M  : A gúla magassága
			         x
mcs : A csonka gúla magassága

t : A fedőlap területe
  
T : Az alaplap területe

			

A kis gúla és a nagy gúla középpontosan hasonló. A hasonlóság centruma a gúlák közös csúcsa. 

Tehát az alaplap és a fedőlap is középpontosan hasonló. 
A hasonló síkidomok területének aránya megegyezik a hasonlóság arányának a négyzetével.  














A levezetés során nem használtuk ki, hogy a rajzon négyzet alapú csonkagúla volt, ezért az eredmény minden csonkagúlára érvényes.




A = t + T + P

Feladatok:

1. Négyzet alapú egyenes csonkagúla alapéle a = 12 cm, fedőéle b = 8 cm, a magassága 10 cm. Számítsa ki a felszínét és a térfogatát!
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2. Egy vízgyűjtő medence lefelé keskenyedő csonkagúla alakú. Felső lapja 14 m, az alsó 10 m oldalú négyzet, mélysége 6 m. Mennyi víz fér bele? Mennyi víz van benne, ha csak fele magasságig van töltve?

a = 14 m 
c = 10 m 
m = 6 m







Rajzoljuk ki a derékszögű trapézt! 



A párhuzamos szelőszakaszok tétele miatt y = 4











3. Egy négyzet alapú szabályos csonka gúla felszíne 2873 cm2. Az alapél 32 cm, a fedőél 9 cm. Számítsa ki a térfogatát!

a = 32 cm	c = 9 cm	A = 2873 cm 2


	


	

4. Szabályos csonkagúlának az alapjai a és b oldalú négyzetek. A négy oldallap területének az összege megegyezik a két alaplap területének az összegével. Számítsa ki a csonka gúla magasságát!
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